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ЛОГІСТИЧНЕ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ: 
СУТНІСТЬ І ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ 

 
Розвиток ринкових процесів в нашій країні вимагає створення нових систем управління 

підприємством, щоб максимально ефективно використовувати наявні ресурси, зміцнюючи при 
цьому свою позиції на висококонкурентному ринку.  

Таке реформування викликано входженням нашої держави у світовий економічний простір 
як рівноправного економічного партнера, що ставить перед вітчизняними підприємствами 
досягнення певного рівня розвитку для свого ефективного функціонування, задоволення власних 
потреб і потреб споживачів. 

Пошук інноваційних моделей розвитку та управління підприємством, однією з яких є 
застосування логістичного підходу до управління підприємством, є важливою умовою досягнення 
стійкої конкурентоспроможності на ринку. 

Процес управління підприємством з логістичним підходом має за мету забезпечення 
оптимізації та раціоналізації потокових процесів у рамках керованої системи. Тобто з позиції 
єдиного матеріалопровідного ланцюга, поєднання окремих частин якого здійснюється на 
технологічному, технічному, економічному та методологічному рівнях, а мінімізація витрат 
ресурсів і часу досягається шляхом оптимізації наскрізного управління матеріальними, 
фінансовими та інформаційними потоками. 

Опрацювавши літературні джерела, можемо зазначити, що логістичне управління 
підприємством вчені переважно розглядають як процес приведення інфраструктури підприємства 
до стaну рівноваги або досягнення цілей з ефективного забезпечення та обслуговування 
логістичних процесів і операцій на підприємствi. Загальна мета логістичного управління – це 
реалізація та узгодження економічних інтересів всіх учасників підприємницької діяльності через 
ефективне використання ресурсів в існуючих умовах господарювання. 

Логістичне управління підприємством можна визначити як наскрізне (інтегроване) 
управління бізнес-процесами з просування продукції і супутніх йому потоків від джерела його 
виникнення до кінцевого споживача з метою досягнення максимальної ефективності діяльності 
компанії. 

Логістичне управління підприємством можна також розглядати як систему, що погоджує в 
єдине ціле управління, як внутрішніми бізнес-процесами, так і бізнес-процесами партнерів. 

Як головна підсистема загальної системи управління підприємством логістичне управління 
спрямоване на досягнення стратегічних і тактичних цілей розвитку підприємства. Логістичне 
управління інвестиційною, інноваційною, виробничою, фінансовою, кадровою та 
інформаційною сферами діяльності сприяє реалізації стратегічних, а всіма потоковими процесами 
в ланцюзі «закупівля ресурсів – транспортування – виробництво – складування – реалізація – 
сервісне обслуговування кінцевих споживачів» – тактичних цілей підприємства [2]. 

Діяльність кожного підприємства характеризується як процес, що постійно повторюється, 
тому логістичне управління розглядається як замкнутий управлінський цикл, і через це логістичне 
управління вивчається як циклічний процес з позицій структурного та функціонального підходів, 
які тісно взаємодіють один з одним.  

Діяльність промислового підприємства як логістичної системи, тобто такої, що підлягає 
логістичному управлінню, може бути подана за фазовим поділом трьома блоками [3]:  

1) логістика постачання, під якою розуміють комплексне планування, управління та фізичне 
опрацювання потоку матеріалів, сировини, комплектуючих та відповідного інформаційного 
потоку від їх переміщення від постачальників до початкового виробничого складування;  
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2) логістика виробництва, яка включає управління процесами від початку виробництва до 
передавання продукції у сферу збуту;  

3) логістика збуту охоплює управління переміщенням готових виробів до замовника. 
Головною відмінністю логістичного управління є цілісний, системний підхід до організації 

та виконання переміщення готових виробів, матеріалів на шляху від виготовлення до кінцевого 
споживання. Завдяки логістичному підходу існує можливість  розгляду руху вантажу від 
постачальника до споживача, що поєднує взаємодіючі логістичні ланцюги. Проаналізувавши 
діяльність промислового підприємства як логістичної системи, можна сказати, що використання 
логістики базується на оперативному контролі витрат виробництва, постачання, зберігання і збуту. 
Але стандартна логістика, спрямована на бухгалтерський облік, так як,  інформаційна система не 
повністю дає потрібну інформацію.  

Логістичне управління підприємством здійснюється на основі загальних принципів 
менеджменту з урахуванням специфіки логістичної діяльності, а саме: 

– системність і комплексність (управління всіма потоковими процесами у взаємодії та 
узгодженні окремих етапів бізнес-процесів з метою оптимізації всієї логістичної системи); 

– узгодження показників та критеріїв оцінки ефективності функціонування окремих ланок 
логістичного ланцюга на мікро- і макрорівнях;  

– організацію обліку витрат на управління матеріальними та пов’язаними з ними 
інформаційними, фінансовими та сервісними потоками  усього логістичного ланцюга;  

– активніше використання інформаційних технологій та сучасних методів моделювання в 
управлінні логістичними системами та ін. [5]: 

Розглянувши та проаналізувавши логістичне управління та його принципи, можна зробити 
висновок, що їх застосування дало б змогу підприємству забезпечити високий рівень 
конкурентоспроможності своїх товарів та послуг завдяки оптимізації витрат, які безпосередньо 
пов’язані з виробництвом та реалізацією, а також  досягнути максимального задоволення 
споживачів високоякісними товарами та сервісом. Такий результат підприємство може отримати 
тоді,коли відбудеться скорочення тривалості виробничого циклу та помітно зменшаться запаси 
матеріальних ресурсів та готової продукції у різних сферах виробництва тощо.  

Таким чином, ми можемо стверджувати, що логістика є досить важливою складовою в 
управлінні підприємством, адже вона має ключову роль у вирішенні різних процесів 
удосконалення ефективності виробництва, постачання, зберігання та збуту продукції.  
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